

ЖИЗНЬ района

ЖЕЛЕЗНОГОРСКИЙ РАЙОН
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ



16+

Среда, 1 мая 2024 года, № 18 (1219)

Издается с 2002 года



<http://zhel.rkursk.ru>



<https://vk.com/zhelrayon>



<https://ok.ru/zhelrayon>

СПОРТ, РАЙОН И Я – ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ!

ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ПРОШЛА 25-Я РАЙОННАЯ СПАРТАКИАДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ И ПЕНСИОНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА.



Это мероприятие уже давно стало традиционным. Оно было организовано сотрудниками управлений социальной защиты населения, культуры и образования. Ведущей Спартакиады выступила Людмила Шевелева.

26 апреля участники мероприятия собрались на уже полюбившейся им площадке Рышковской школы, чтобы вновь доказать, что возраст и ограничения по здоровью спорту не помеха. Среди спортсменов было много тех, кто неоднократно принимал участие в состязаниях, присутствовали и новые лица. Всего в Спартакиаде приняли участие десять команд из Городновского, Линецкого, Михайловского, Новоандросовского, Разветьевского, Рышковского, Кармановского, Студенокского, Веретенинского сельсоветов и поселка Магнитный. Вне конкурса в Спартакиаде участвовала детская спортивная команда (14 юных спортсменов).

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 6



СОБЫТИЯ

ГЛАВЕ РАЙОНА ВРУЧЁН ПОЧЁТНЫЙ ЗНАК ОКМО

В канун Дня муниципального работника Глава Железнодорожного района Александр Фролков получил высокую награду: Почётный Знак Общероссийского конгресса муниципальных образований (ОКМО) «За развитие местного самоуправления». Так оценены несомненные заслуги Александра Дмитриевича на его ответственном поприще первого руководителя муниципального района.

За более чем 16 лет (с марта 2008 г.) под руководством Александра Фролкова Железнодорожный район совершил большой прорыв в социально-экономическом развитии и по праву является сегодня передовым в Курской области по многим показателям. Это заслуга Главы района и надёжной команды глав муниципальных поселений, которые в своих сельсоветах стремятся к прогрессу, к улучшению жизни населения, к благоустройству территорий. Район почти полностью газифицирован, здесь одни из лучших в регионе автомобильных дорог, сюда привлечены успешные, надёжные инвесторы, полным ходом ведётся строительство жилья, учреждений соцкультбыта, коммуникаций, практически все сельские муниципальные образования участвуют в федеральных и региональных программах – в общем, есть масса доводов, что развитие местного самоуправления в Железнодорожном районе на высоком уровне. А значит, и Почётный Знак полновесный.

Уважаемый Александр Дмитриевич, поздравляем Вас с заслуженной наградой!

Редакция



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА!

Вот уже более 130 лет прогрессивное человечество отмечает 1 мая как праздник. Ранее он назывался Международным днём солидарности трудящихся, сегодня это День весны и труда. И пусть ушли в прошлое массовые демонстрации, маёвки с шествием, транспарантами и лозунгами, с бравурными маршами и прочими атрибутами, осталось главное: радость людей возрождающейся весной природе и уважение к труду человека. Поэтому накануне Первомай повсеместно прошли субботники по благоустройству территорий, как это бывало и прежде, поэтому мы отмечаем этот праздник трудовыми свершениями: тот, кто работает на производстве, в сельском хозяйстве, – старается отметить Первомай хорошими урожаями, а работающие на приусадебных и дачных участках люди стремятся сделать всё, чтобы собрать хорошие урожаи. Бог вам в помощь!

Главное – чтобы было мирное небо над всеми нами. И тогда радость от наступления весны и плодотворного труда будет настоящей и всеобщей. Желаем всем счастья и добра!

**Глава Железнодорожного района А.Д.Фролков
Председатель Представительного Собрания
Железнодорожного района
В.В.Пантюхов**

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

25 апреля в районной Администрации прошло очередное заседание антитеррористической комиссии под председательством Главы района Александра Фролкова.

В заседании приняли участие члены АТК Железнодорожного района, руководители силовых структур, руководители потенциально опасных объектов и др.

На повестке дня стояли вопросы, касающиеся обеспечения антитеррористической защищенности и безопасности жителей района на религиозных объектах во время мероприятий, посвященных предстоящему празднованию православного праздника Пасхи, а также Дня весны и труда и 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

По данным вопросам с информацией выступили первый заместитель Главы района Елена Кириченко, заместитель начальника по охране общественного порядка МО МВД России «Железнодорожский» Сергей Васильев, начальник отдела надзорной деятельности и ПР по г. Железнодорожску и Железнодорожному району Евгений Лоцманов и другие.

Заслушав докладчиков, члены антитеррористической комиссии решили провести дополнительные обследования мест проведения массовых мероприятий, посвященных празднованию Пасхи, на предмет закладки взрывных устройств и подозрительных предметов с составлением актов; совместно с другими ведомствами обеспечить проведение инструктажей, оказание методической и практической помощи руководству и персоналу церквей и храмов в вопросах антитеррористической безопасности, в том числе по организации порядка действий при возникновении террористических угроз и в иных чрезвычайных ситуациях. Кроме того, для обеспечения общественного порядка во время праздничных мероприятий будут привлечены представители казачества и добровольных народных дружин, организована круглосуточная охрана памятников, братских захоронений и мемориальных досок во избежание актов вандализма; обследованы места проведения массовых мероприятий на предмет обеспечения мер безопасности и т.д.

В преддверии Пасхальных богослужений инспекторы ОНД и ПР по г. Железнодорожску и Железнодорожному району провели профилактические визиты в православные храмы.

С настоятелями проведены беседы о необходимости соблюдения обязательных требований пожарной безопасности для обеспечения безопасного пребывания прихожан.



ВВЕДЕНА ОГРАНИЧЕНИЯ НА ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕСОВ

С 12 апреля в Курской области действует особый противопожарный режим. А с 23 апреля в лесах региона ввели ограничения на пребывание граждан. Такую меру профилактики пожаров предложили в министерстве природных ресурсов Курской области.

Теперь до особого распоряжения нельзя въезжать в леса на транспорте, а также разводить костры и жечь лесную подстилку. В ближайшее время специалисты установят заградительные конструкции и шлагбаумы, а также усилят патрулирование.

А «ЛОДОЧКА» ЛЕЖАЛА НА МЕЛИ...

В четверг 25 апреля в Железнодорожном районе состоялся очередной субботник по уборке несанкционированных свалок. Одной из них стала свалка в селе Разветье на берегу живописного водохранилища. Удивляет, что в центре этого скопища мусора установлена «лодочка» для его вывоза, который должна обеспечивать управляющая частная компания. Но «лодочка», увы, давно на мели, дорога к ней зарастает бытовым хламом и обрезанными сучьями.

На очередном совещании Глава района Александр Фролков поднял этот вопрос и высказал замечание в адрес УК на плохую отгрузку мусорных ёмкостей (такая же ситуация во многих селениях). Но руководитель УК всю вину взвалил на глав поселений: мол, это они не содержат в чистоте площадки для сбора бытовых отходов. И вот 25 апреля ветеранская организация привела эту площадку в надлежащий вид, собрав и уничтожив огнём кучи обрезанных веток.

Несколько человек: работники администрации Разветьевского сельсовета, библиотеки с участием председателя районного Совета ветеранов – в течение пяти часов убрали эту свалку, а также собрали и сожгли все разлетевшиеся бумажки и плёнки на ближайшем лугу. И всё-таки эту переполненную мусором «лодочку» хозяева компании не соизволили очистить! Лишь после телефонного разговора заместителя Главы района В.А.Елисеевой с руководством УК мусор вывезли. Но разве это дело – работать из-под пинка! Я обращаюсь к ветеранским организациям сельсоветов поддержать наш опыт: если УК не убирает мусорные контейнеры, обвиняя в невозможности подъехать к ним из-за свалки ваших глав поселений, уберите своими силами эти «помехи», и тогда мусорщикам не будет повода отговариваться, обвинять других.

**Председатель районного Совета ветеранов,
Почётный гражданин Железнодорожного района Н.И.Слабиков**



Верхне-Донского управление Ростехнадзора напоминает и информирует собственников и эксплуатирующие организации, в чьём ведении находятся гидротехнические сооружения, расположенные на территории района, о необходимости проведения послепаводковых комиссионных осмотров ГТС, мониторинга их технического состояния, проверки работоспособности контрольно-измерительной аппаратуры, ревизии и очистки ливневой канализации и дренажной сети.

ГОД СЕМЬИ

СЕМЬЯ МОСИНЫХ - СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ



СРЕДИ МИЛЛИОНОВ РОССИЙСКИХ СЕМЕЙ НЕ НАЙДЁШЬ ОДИНАКОВЫХ. ЕСЛИ КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК – КОСМОС, ТО СЕМЬЯ – ТЕМ БОЛЕЕ. ЕСТЬ ХОРОШИЕ, ЕСТЬ ПЛОХИЕ СЕМЬИ: КАКИЕ НА БУМАГЕ, КАКИЕ НА САМОМ ДЕЛЕ... ЧАСТО ВИДИМОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЗАЛОГОМ СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ. БЫВАЕТ, В СКРОМНЫХ СЕМЬЯХ БОЛЬШЕ ЛЮБВИ. СЕГОДНЯ РЕЧЬ ОБ ОДНОЙ ИЗ ОБЫЧНЫХ СЕМЕЙ, ГДЕ НЕ ХВАТАЮТ С НЕБА ЗВЁЗД, НО ЖИВУТ СЧАСТЛИВО: О СЕМЬЕ МОСИНЫХ ИЗ МИХАЙЛОВКИ.

Неисповедимы пути Господни! Мы в юности строим планы на будущее, но волею случая это будущее оказывается рядом. Разве думал когда-то студент Дмитриевского сельхозтехникума Виктор Мосин, что к ним в деревню Ратманово, в магазин, пришьют по направлению из Курского кооперативного техникума добрую, милую девушку с распахнутыми глазами Татьяну Овсянникову! А как увидел её, сразу понял: это она, его единственная – как в кино! Виктор парень видный сам собой, не баламут, серьёзный, и семья у него хорошая. У родителей Тани, живущих в селе Макарово, трое детей, у отца и матери Виктора, в Ратманово, – тоже трое. Все работяги, люди конкретные, знают, чего хотят в жизни. В общем, ухаживанья длились недолго: в марте 1979 года сыграли свадьбу. Пишущий эти строки знал родителей, сватов с обеих сторон, так что может сказать: грандиозная была свадьба!

Виктор в то время работал в РО «Сельхозтехника» в Михайловке, которым руководил нынешний председатель районного Совета ветеранов Н.И.Слабиков. Он уважал хороших специалистов, строил для них жильё. Вот и работник торгового отдела Виктор Николаевич Мосин вместе с женой получили квартиру в трехэтажном доме. Стали, как говорится, жить-поживать да детей наживать. И нажили дочь Олю и сына Сашу.

Когда рождаются дети, у хороших родителей единственное желание – создать им условия для



45 лет вместе

достойного будущего. И семья Мосиных здесь не исключение. Дочь в детстве много читала, занималась хозяйственными делами – это только поощрялось. Сын тоже любил чтение, спорт, но больше – технику и природу. Это перешло ему от отца, завязанного технаря, охотника и рыболова, а также от деда-лесника. Недавно мы писали об отце Виктора Мосина, Николае Илларионовиче, награжденном самим Мао-Цзедунем медалью за участие в Корейской войне. Так вот, привязанность Мосиных к лесу, охоте, рыбалке сильна до сих пор – это уже в крови.

Татьяна никогда не изменяла профессии торгового работника: трудилась в магазинах Железнодорожного райпо, была уважаемой людьми за честность и отзывчивость, имела награды. Виктор, мудрый человек, одним из первых просчитал бесперспективность существования РП «Сельхозтехники» в условиях рыночной экономики, организовал своё торговое дело, стал ИП, и, как оказалось, был прав. Он один из немногих, кто, благодаря своему уму и труду, не ощутил большого кризиса на своём семейном бюджете. Его торговое предприятие «Виорика» сначала находилось в г.Железнодорожском, а когда в город пришёл крупный торговый бизнес, Виктор Николаевич понял, что с ним не совладать, перешёл в Михайловку, где до сих пор удачлив.

Но главным приоритетом в семье Мосиных было образование детей, залог их будущего. И здесь отец с матерью были единодушны: да, дети должны помогать в домашнем хозяйстве, да, они должны отдыхать, но не бесцельно, блуждая абы где, а занимаясь культурным отдыхом. Но главное – они должны учиться, получить достойное образование, выбрать хорошую профессию, обзавестись крепкой семьёй. Эти семейные постулаты, почерпнутые Татьяной и Виктором Мосиными из

опыта своих родителей из Макарово и Ратманово, крепко-накрепко осели в семьях их детей. Ольга Мосина, ныне Ольга Викторовна Широchenkova, одна из уважаемых преподавателей Железнодорожского горно-металлургического колледжа, учит молодёжь русскому языку и литературе. Работает очень ответственно, как и все её родные Мосины из Ратманово и Овсянниковы из Макарово. Да и у мужа все Широченковы из Михайловки – трудолюбивы, связаны работой с Михайловским ГОКом. Старшая дочь Вика учится в вузе, трудится в АПК-Курск, отлично знает компьютер; младшая, Ирина, подаёт большие надежды в 11-й СОШ г.Железнодорожска. У сына Александра своя судьба: он служил в МО МВД «Железнодорожское», был участковым уполномоченным в нескольких селениях Железнодорожского района, никогда не имел в свой адрес жалоб от людей. Затем перешёл в охранную службу АПК-Курск, где пользуется авторитетом, активно занимается спортом, является одним из лидеров волейбольной команды предприятия. И его энергия тоже в основном посвящена семье, где они с женой Полиной, тоже от сельских корней, из деревни Зорино, воспитывают двух дочерей. А остальное, как говорится, дело времени. Александр никогда не поддавался вредным привычкам, поэтому всюду успевает: в свободные от работы на производстве дни строит в Михайловке дом, ремонтирует автотехнику, успевает съездить с отцом на рыбалку...

Если сказать в общем, семья Мосиных – счастливая семья. Её не поела ржавчина жадности, зависти, скупости. Они живут по-доброму открыто, радушно и в любви. В Год российской семьи, утвержденный Президентом РФ В.В.Путиным, именно о таких семьях в качестве примера и должны знать люди.

Андрей Гарин



Виктор и Татьяна в день свадьбы, 1979 г.



Александр Мосин с женой Полиной (в центре)

ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

В последние годы наиболее эффективной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, становится приемная семья. Ведь есть такая народная мудрость: «Чужих детей не бывает». Только семья может дать возможность ребенку адаптироваться в обществе, только семья остается опорой для человека на всю жизнь. И поэтому лучший способ помочь ребенку-сироте – взять его на воспитание в семью.

Большинство детей в детдомах – это ребята от 1 до 17 лет. Детям любого возраста нужна семья: действительно, в детских домах есть все необходимое в бытовом плане, для детей регулярно проводят развлекательные мероприятия. Однако ребенку важны человеческое тепло, стабильность, минимум один постоянный зна-

чимый взрослый рядом, который примет, поддержит, подскажет. Также нужны условия для формирования самостоятельности, приобретения социальных навыков.

Усыновление, опека или приёмная семья – это очень ответственный шаг в жизни любой семьи, ведь теперь Вы становитесь ответственными не только за себя, но и за маленького беззащитного человечка, для которого вы становитесь основной опорой в жизни. Он ждал вас с самого рождения, ждал, когда сможет назвать кого-то мамой и папой. Поэтому первое, что необходимо сделать, – это взвесить все «за» и «против» прежде, чем решиться принять ребёнка в семью. Как бы банально это ни звучало, ребенок, всё же, не игрушка и не бракованный товар, а живой чело-

век со своими мечтами и надеждами, которому выпало в жизни испытание быть лишенным родительской любви и заботы.

Отдел по опеке и попечительству Администрации Железнодорожского района готов помочь в оформлении взять ребенка под опеку, попечительство в приемную семью, усыновить или удочерить. Вы можете обратиться в отдел по опеке и попечительству, адрес: Курская область, г.Железнодорожск, ул. Ленина, д.52, каб. 124 или по телефону 8 (47148) 3-50-48), где Вам окажут квалифицированную помощь и подробно расскажут о том, какие документы необходимо собрать для получения заключения о возможности быть кандидатом в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители.

Отдел по опеке и попечительству

ЛЮДИ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ

БИРЮКОВЫ – ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

ФАМИЛИЯ «БИРЮКОВ» ОДНА ИЗ РАСПРОСТРАНЁННЫХ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РОССИИ. ПРОИЗОШЛА ОНА ОТ ИМЕНИ БИРЮК – ТАК В СТАРИНУ ЗДЕСЬ НАЗЫВАЛИ ВОЛКА. СЧИТАЛОСЬ, ЧТО СИЛЬНОЕ ЖИВОТНОЕ-ТОТЕМ ЗАЩИТИТ ОБЛАДАТЕЛЯ ИМЕНИ И ВЕСЬ ЕГО РОД. ИЗ ТОТЕМНЫХ ИМЁН ВОЛК, МЕДВЕДЬ, ЛОСЬ И ПРОЧИХ ПОЗЖЕ ОБРАЗОВАЛИСЬ ФАМИЛИИ: ВОЛКОВ, МЕДВЕДЕВ, ЛОСЕВ... БИРЮКОВ ИЗ ЭТОГО ЖЕ РЯДА.

В XX веке в связи с миграцией населения по всей необъятной России Бирюковы расселились и в Сибири, и на Дальнем Востоке. И всё же большинство их проживает на исторической родине: в Курской, Орловской, Брянской и в других областях Центральной России. В Курской области Бирюковы проживают практически в каждом районе. В Железнодорожном районе больше всего обладателей этой фамилии – в деревнях Старом и Новом Бузце, Воропаево, Черняковой. Это в основном крестьяне, замечательные труженики, плоть от плоти земли русской. А когда необходимо – отважные воины, защитники Отечества. Это доказано историей. Конечно, среди Бирюковых были воины и при Петре Великом, и в армии Суворова, и в Отечественной войне 1812 года, и в другие времена. Их имена потомки смогут найти в своих родословных, кропотливо работая в областных и республиканских

архивах. Так, например, в списках погибших в русско-турецкой войне 1877-78 гг. значится уроженец Старого Бузца Антон Яковлевич Бирюков.

В этой статье - рассказ о Бирюковых-воинах в XX веке.

В годы Первой мировой войны с австрийцами и немцами сражались Бирюковы - уроженцы Старого и Нового Бузцев и других селений Железнодорожья. Только в Списках раненых, находящихся на излечении в госпиталях в 1914-17 гг. их около десятка человек: рядовой Городокского полка Архип Бирюков лечился в Царском Селе, рядовой Балашовского полка Егор Бирюков – в одном из госпиталей Москвы, рядовой Рязанского полка Кирилл Бирюков – в госпитале Вологодской губернии, ефрейтор Нейшлотского полка Матвей Бирюков – в Рязани, рядовой Сибирского полка Пётр Бирюков лечился в Одесском госпитале – и этот список можно продолжить. И в последующих сражениях и войнах Бирюковы принимали участие, рядовой Григорий Алексеевич Бирюков из Нового Бузца записан в Книге Памяти жертв советско-финляндской войны 1939-40 гг.

А затем была страшная, кровавая Великая Отечественная война, в которой жертвами стали десятки Бирюковых. В Курской областной Книге Памяти по Железнодорожному району (т.3) значатся 30 человек с этой фамилией - погибших в боях, умерших от ранений, замученных в плену, пропавших без вести: 17 – из Старого Бузца, 4 – из Нового Бузца, 3 – из Воропаево, 2 – из Рышково, по одному – из Трубичено, Черняковой, Курбакино, Андросово. Среди них три младших офицера, павшие в первый год войны, старшина, 3 сержанта и 23 рядовых. Многие из них пали на полях сражений в Курской битве, при освобождении Украины, Белоруссии, Прибалтики. Наград у павших за Отчизну почти ни у кого не имелось, фотографии не сохранились. Это был фундамент Великой Отечественной войны, на котором потом строилась Победа.

Начиная с 1943 года Красная Армия наступала с успехом на всех фронтах, и тогда уже многие воины были удостоены боевых наград. В архивах Вооружённых Сил есть около 22 тысяч наградных документов с фамилией Бирюков. Десять Героев Советского Союза! Из них в Курской области – Василий Бирюков из Фатежского и Григорий Бирюков – из Дмитриевского районов. Около 500 курян с этой фамилией были награждены орденами и медалями! В том числе славные воины Михайловского

(ныне Железнодорожного) района – около 40 человек. Расскажем о подвигах некоторых из этих героев.

Командир стрелкового взвода мл.лейтенант Тихон Тихонович Бирюков был удостоен медали «За отвагу» и ордена Красной Звезды. Командование посылало его взвод на опасные задания, и всегда командир выполнял их с помощью инициативы и боевой хитрости. Трижды раненный в боях, он всё же возвращался в строй. Его земляк мл.сержант Андрей Васильевич Бирюков являлся артиллеристом, наводчиком орудия, уничтожал огневые точки и живую силу противника, за что имел две медали «За отвагу» и орден Славы 3-й степени. Артиллеристом был и Гавриил Кузьмич Бирюков, который только за 2 дня боёв уничтожил орудие, 2 пулемета и до 3-х взводов противника. Имел медаль «За боевые заслуги».

Были среди Бирюковых не только участники боёв, но и те работники, без которых невозможно обойтись на войне. Старший сержант Петр Федорович Бирюков, повар, своевременно обеспечивал питанием личный состав полка, часто доставлял пищу на передовые позиции, за что был награждён медалью «За отвагу». А плотник-мостовик рядовой 50-летний Илья Васильевич Бирюков удостоился медали «За боевые заслуги» за наведение переправ.

Отец известного всей России Петра Павловича Бирюкова, который является незаменимым руководителем Москвы в сфере строительства и ЖКХ, заместителем мэра столицы, героически сражался с фашистами в годы Великой Отечественной. Артиллерийский разведчик, он разведал немало огневых точек противника, которые затем были уничтожены огнём наших батарей, форсировал Одер, брал Берлин! Это все уроженцы Старого Бузца.

Василий Дмитриевич Бирюков из Нового Бузца доставлял под огнём противника снаряды на передовую, был награждён медалью «За отвагу». Его односельчанин Иван Алексеевич Бирюков участвовал после Победы над Германией в войне с Японией, имел орден Славы 3 ст. и медали. Иван Григорьевич Бирюков из д.Черняковой, краснофлотец, торпедист, участник боевых выходов по обеспечению проводки барж, участник разгрома вражеского конвоя в августе 44-го, лично уничтоживший торпедами несколько судов противника, был удостоен ордена Красной Звезды и медали Ушакова. Уроженец д.Воропаево рядовой Анатолий Никифорович Бирюков во время налёта вражеской авиа-

ции под г.Львов вынес в безопасное место 30 солдат и офицеров. Его земляк автоматчик Иван Филиппович Бирюков в одном бою уничтожил 10 гитлеровцев. Оба удостоены медалей «За отвагу». А подполковник Афанасий Дмитриевич Бирюков, тоже уроженец д.Воропаево, имел ордена Красного Знамени, Красной Звезды, медали. Впечатляют награды гв.мл.сержанта Петра Самсоновича Бирюкова из деревни Гнездилово. Этот отважный воин лично уничтожил многих врагов, имел три ранения, за подвиги трижды отмечен медалью «За отвагу» и орденом Славы 3-й степени.

Вот какие замечательные герои Отечества с фамилией «Бирюков» прославились в боях с врагами. И если настанет время, когда их потомки выступят против врагов, есть уверенность, что они не посрамят своего рода.

Геннадий Александров



Алексей Бирюков



Тихон Бирюков



Дмитрий Бирюков



Афанасий Бирюков

СПАРТАКИАДА

НАЧАЛО НА СТР. 1

СПОРТ, РАЙОН И Я – ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ!



Приветствуя участников Спартакиады, Глава Железнодорожного района Александр Фролков отметил устремленность людей старшего поколения на ведение здорового образа жизни, подчеркнул значимость занятий спортом и выразил огромную благодарность участникам соревнований за их активную жизненную позицию.

– Я желаю вам честной, бескомпромиссной борьбы, чтобы вы получили заряд положительных эмоций. Пусть победит сильнейший! – сказал Александр Дмитриевич.

Также участников Спартакиады приветствовали начальник Управления соцзащиты населения Ольга Локотилова, начальник районного отдела ЗАГС Олеся Фарафонова, глава Рышковского сельсовета Елена Фенина и председатель районного Совета ветеранов Николай Слабиков. Они пожелали всем приятного отдыха, интересной борьбы и удачных стартов.



В этом году спортивные состязания проходили под эгидой Года семьи. В этот день из районного ЗАГСа к месту проведения Спартакиады был доставлен огонь семейного очага «Сердце России», зажженный от лампы, привезенной

из Свято-Троицкого монастыря города Муром. От него и вспыхнул ярким огнем Факел Спартакиады в честь сплоченной и дружной спортивной семьи Железнодорожья.

В этот день собравшиеся не могли не вспомнить предстоящую знаменательную дату – 79-летие Великой Победы. Спортсмены вместе с почетными гостями возложили живые цветы к стеле односельчанам, погибшим за Родину в годы Великой Отечественной войны, расположенной на территории Рышковской школы.

Как принято у настоящих спортсменов, любое состязание начинается с подготовки. Так и для наших участников мероприятия была организована всеобщая физическая разминка, которую провели представители Движения первых.

Далее на суд членов жюри спортивного праздника были представлены «визитные карточки» команд: оригинальное название, эмблема, собственные девизы и речевки.

Затем с упражнениями и заданиями Спартакиады всех присутствующих познакомил главный судья Сергей Ширяев, и соревнования начались.

70 спортсменов, забыв о возрасте, с энтузиазмом участвовали в состязаниях и демонстрировали отличную физическую подготовку. Они с завидным упорством шли к победе, каждый в своей дисциплине. Хорошее настроение царило на всех площадках, где проходили соревнования.

В борьбе за главный приз участники состязались в дартсе, отжиманиях, прыжках на скакалке, настольном теннисе, эстафете, броске мяча в кольцо и др. Много зрителей и болельщиков собрал шашечный турнир.

Приятным сюрпризом для всех стала праздничная программа, подготовленная артистами

Железнодорожного района. Зажигательными музыкальными композициями всех радовали Людмила Токолова и Людмила Шевелева

По итогам соревнований в общекомандном зачете победу в Спартакиаде уверенно одержали спортсмены команды Новоандросовского сельсовета. Второе место завоевала команда Городновского сельсовета, «бронзу» присудили спортсменам из Веретенино.

На празднике в качестве почетных гостей и участников соревнований присутствовали матери военнослужащих Наталья Корнева, Мария Ольхова, Галина Ходакова и участник специальной военной операции Вячеслав Корнев. В их адрес были сказаны самые теплые и проникновенные слова благодарности, им были вручены сладкие подарки.



По традиции в этот день приятными презентами были отмечены юбиляры Юрий Попов, Надежда Ткачук, Алексей Ильин и именинница Любовь Рудская.

В это день без подарка никто не ушел. Все команды были награждены призами за участие в Спартакиаде и активную жизненную позицию.

Ольга Макухина



АКЦИЯ

ПРОЕКТ «СЕМЬЯ - ФУНДАМЕНТ РОССИИ» В ЖЕЛЕЗНОГОРСКОМ РАЙОНЕ



Мероприятие «Семейный альбом», проводимое в рамках проекта «Семья - фундамент России», «шагает» по районам нашего региона.

Студенты Курского института кооперации во главе с ректором института Л.А.Пасечко выступили перед обучающимися Железнодорожного района. В концертной программе была заложена главная мысль: о важности семьи в жизни каждого человека.

О значимости семьи, о любви и терпении, о верности и преданности, духовном и нравственном воспитании молодого поколения, об укреплении традиционных семейных ценностей ребятам рассказали заместитель Главы Железнодорожного района В.А.Елисеева, председатель Комитета ЗАГС Курской области О.А.Воробьева, священник о. Вячеслав и ректор Курского института кооперации, председатель Общественного совета при комитете ЗАГС Л.А.Пасечко.

Организаторами проекта выступают Правительство Курской области, областной Комитет ЗАГС, Курский институт кооперации.

О.Е.Фарафонова, начальник отдела ЗАГС Железнодорожного района



Понедельник 6 мая

1
05.00 «Доброе утро» (12+).
09.00 Новости.
09.20 «Модный приговор» (0+).
10.10 «Жить здорово!» (16+).
11.00 «Информационный канал» (16+).
12.00 Новости.
12.15 «Информационный канал» (16+).
15.00 Новости.
15.15 «Давай поженимся!» (16+).
16.05 «Мужское/Женское» (16+).
17.00 «Информационный канал» (16+).
18.00 «Вечерние новости».
18.30 «Информационный канал» (16+).
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+).
21.00 «Время».
22.00 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+).
23.00 «Большая игра» (16+).
00.00 Х/ф «Обыкновенный фашизм-2» (18+).
01.10 «Подкаст.Лаб» (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ
05.00 «Утро России».
09.00 Вести. Местное время.
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+).
11.00 Вести.
11.30 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Наши». (12+).
16.00 Вести.
16.30 «Прямой эфир». (16+).
17.30 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Истребители. Битва за Крым» (16+).
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+).
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+).
03.45 Т/с «Версия» (16+).

СЗ
06.00 «Утилизатор с Настей Туман» (16+).
06.10 «Дорожные войны. Лучшее» (16+).
06.50 «Дорожные войны» (16+).
10.00 Т/с «Солдаты 10» (16+).
16.00 Т/с «Солдаты 11» (16+).
19.00 «Охотники» (16+).
22.00 «Антимагия» (16+).
00.00 «Опасные связи» (18+).
03.30 «Решала» (16+).

У
06.10 Х/ф «Звоните в полицию!» (12+).
09.30 Х/ф «Чувство правды» (12+).
11.30 «События» (16+).
11.50 Х/ф «Тёмная сторона света-3» (12+).
13.40 «Мой герой» (12+).
14.30 «События» (16+).
14.50 «Город новостей» (16+).
15.00 Х/ф «Я иду тебя искать. Бумеранг» (12+).
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Талант не пропьёшь?» (16+).
17.50 «События» (16+).
18.15 Х/ф «Женщина с котом и детективом» (12+).
22.00 «События» (16+).
22.35 «Специальный репортаж» (16+).
23.05 «Знак качества» (16+).
23.55 Д/ф «Легенды эстрады. Не стреляйте в пародиста!» (16+).
00.35 «Хроники московского быта» (12+).

НТВ
05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).
08.00 «Сегодня».
08.25 Т/с «Пёс» (16+).
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Пёс» (16+).
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+).
14.00 «Место встречи» (12+).
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью» (16+).
17.50 «ДНК» (16+).
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Горький 53» (16+).
23.00 «Сегодня».
23.20 Х/ф «Позывной «Журавли» (16+).
01.40 Т/с «Шпион №1» (16+).

Вторник 7 мая

1
05.00 «Доброе утро» (12+).
09.00 Новости.
09.20 «Информационный канал» (16+).
12.00 «Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина».
13.00 «Информационный канал» (16+).
15.00 Новости.
15.15 «Информационный канал» (16+).
18.00 «Вечерние новости».
18.30 «Информационный канал» (16+).
21.00 «Время».
22.00 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+).
23.00 «Большая игра» (16+).
00.00 «Подкаст.Лаб» (16+).
03.00 Новости.

РОССИЯ
05.00 «Утро России».
09.00 Вести. Местное время.
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+).
11.00 Вести.
12.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина.
13.00 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
16.25 «Малахов». (16+).
17.30 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Истребители. Битва за Крым» (16+).
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+).
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+).
03.45 «Наши». (12+).

СЗ
06.00 «Дорожные войны. Лучшее» (16+).
06.30 «Дорожные войны 2.0» (16+).
06.50 «Дорожные войны» (16+).
10.00 Т/с «Солдаты 11» (16+).
19.00 «Охотники» (16+).
22.00 «Антимагия» (16+).
00.00 «Опасные связи» (18+).
03.30 «Решала» (16+).

У
06.10 Х/ф «Звоните в полицию! Судьба злодейки» (12+).
09.30 Х/ф «Чувство правды» (12+).
11.30 «События» (16+).
11.50 Х/ф «Тёмная сторона света-3» (12+).
13.40 «Мой герой» (12+).
14.30 «События» (16+).
14.50 «Город новостей» (16+).
15.05 Х/ф «Я иду тебя искать. Паранойя» (12+).
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Кино без купюр» (16+).
08.00 М/ф «Маша и медведь» (0+).
07.00 «ШКЛТ» (6+).
08.00 М/ф «Маша и медведь» (0+).
09.00 «Прятки» (16+).
12.45 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+).
13.35 М/ф «Волки и овцы. Беседа-эзупное превращение» (6+).
15.20 М/ф «Волки и овцы. Ход свиньей» (6+).
18.40 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+).
21.00 Х/ф «Иллюзия обмана-2» (12+).
23.35 Х/ф «Призрачные» (12+).
02.05 Х/ф «Мулан. Рожденные легенды» (16+).

НТВ
05.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).
08.00 «Сегодня».
08.25 Т/с «Пёс» (16+).
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Пёс» (16+).
11.30 «Сегодня».
12.00 «Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина».
13.00 «Сегодня».
13.25 «Место встречи» (12+).
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью» (16+).
17.50 «ДНК» (16+).
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Горький 53» (16+).
23.00 «Сегодня».
23.20 Х/ф «Позывной «Журавли» (16+).
01.40 Т/с «Шпион №1» (16+).

Среда 8 мая

1
05.00 «Доброе утро» (12+).
09.00 Новости.
09.20 «Модный приговор» (0+).
10.10 «Жить здорово!» (16+).
11.00 «Информационный канал» (16+).
12.00 Новости.
12.15 «Информационный канал» (16+).
15.00 Новости.
15.15 «Давай поженимся!» (16+).
16.05 «Мужское/Женское» (16+).
17.00 «Информационный канал» (16+).
18.00 «Вечерние новости».
18.40 «Спасибо за верность, потомки!» Праздничный концерт (12+).
21.00 «Время».
22.00 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+).
23.00 «Большая игра» (16+).
00.00 «Подкаст.Лаб» (16+).

РОССИЯ
05.00 «Утро России».
09.00 Вести. Местное время.
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+).
11.00 Вести.
11.30 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 «Наши». (12+).
16.00 Вести.
16.30 «Малахов». (16+).
17.30 «60 Минут». Ток-шоу. (12+).
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Истребители. Битва за Крым» (16+).
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым». (12+).
01.30 Т/с «Катюша» (12+).

СЗ
06.00 «Дорожные войны. Лучшее» (16+).
06.30 «Дорожные войны 2.0» (16+).
06.50 «Дорожные войны» (16+).
10.30 Т/с «Солдаты 12» (16+).
19.00 «Охотники» (16+).
22.00 «Антимагия» (16+).
00.00 «Решала» (16+).
02.45 «Утилизатор 5» (16+).
05.00 «Утилизатор 4» (16+).
05.50 «Утилизатор 3» (12+).

У
06.10 Х/ф «Одна тень на двоих» (16+).
09.30 Х/ф «Чувство правды-2» (12+).
11.30 «События» (16+).
11.50 Х/ф «Чувство правды-2» (12+).
13.40 «Мой герой» (12+).
14.30 «События» (16+).
14.50 «Город новостей» (16+).
15.00 Х/ф «Я иду тебя искать. Одержимость» (12+).
16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Кино и немцы» (16+).
17.50 «События» (16+).
18.10 Х/ф «Женщина с котом и детективом-3» (12+).
22.00 «События» (16+).
22.35 «Хватит слухов!» (16+).
23.05 «Прощание» (16+).
23.55 Д/ф «Легенды эстрады. Мы все из ВИА» (16+).
00.35 Д/ф «Жены диктаторов» (16+).

НТВ
05.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).
08.00 «Сегодня».
08.25 Т/с «Пёс» (16+).
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Пёс» (16+).
13.00 «Сегодня».
13.25 «Специальный репортаж» (16+).
13.35 Т/с «Снайпер. Офицер «Смерш» (16+).
15.00 «Военные новости» (16+).
15.05 Т/с «Снайпер. Офицер «Смерш» (16+).
17.00 «Новости дня» (16+).
17.15 Т/с «Снайпер. Офицер «Смерш» (16+).
18.10 Д/ф «Ступени Победы».
18.00 «Ночные ведьмы «Севастополя» (16+).
19.00 «Новости дня» (16+).
19.30 «Специальный репортаж» (16+).
19.40 «Погорям следам» (16+).
20.10 Д/ф «Секретные материалы» (16+).
21.00 «Открытый эфир» (16+).
22.45 «Между тем» (12+).
23.15 Х/ф «Море в огне» (12+).
02.05 Х/ф «Два бойца» (12+).

Четверг

1
05.00 Новости.
05.10 «День Победы». Праздничный канал (16+).
09.50 Новости.
10.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы».
10.45 Новости.
11.15 «Диверсант» (16+).
14.35 К 80-летию освобождения Крыма от немецко-фашистских захватчиков. «Диверсант. Крым» (16+).
15.00 Новости.
15.20 «Диверсант. Крым» (16+).
18.00 «Вечерние новости».
18.30 «Диверсант. Крым» (16+).
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания».
19.00 «День Победы. Праздничный вечер» (12+).
21.00 «Время».
22.00 Х/ф «В бой идут одни «старики» (12+).
23.30 Х/ф «Белорусский вокзал» (0+).
01.05 «Подкаст.Лаб» (16+).

РОССИЯ
04.45 Т/с «Катюша» (12+).
08.00 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ». Праздничный канал.
10.00 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. ПАРАД, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ.
10.45 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ». Праздничный канал.
11.00 Вести.
12.20 Большой праздничный концерт, посвященный Дню Победы.
13.55 Х/ф «Т-34» (12+).
17.00 Вести.
17.50 ПРЕМЬЕРА. «Песни от всей души» в День Победы. Большой праздничный выпуск. (12+).
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
19.00 ПРЕМЬЕРА. «Песни от всей души» в День Победы. Большой праздничный выпуск. (12+).
20.00, 21.20 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
22.10 Х/ф «ЗОЛОТОЙ ОРЁЛ». «Праведник» (12+).
00.50 ПРЕМЬЕРА. «Николай Киселёв. Путь праведника». (12+).

СЗ
06.00 «Утилизатор 3» (12+).
06.20 «Уленькожыцье» (16+).
07.40 «+100500» (16+).
11.00 Т/с «Дальнобойщики» (16+).
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания» (0+).
19.00 Т/с «Дальнобойщики» (16+).
22.00 «Улетное видео» (16+).
00.00 «+100500» (18+).

У
06.05 Мультифильмы (0+).
08.10 М/ф «Крепость. Щитом и мечом» (6+).
09.45 Х/ф «Туман» (16+).
13.25 Х/ф «Туман-2» (16+).
17.00 Х/ф «Небо измеряется вельями» (12+).
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания» (16+).
19.00 Х/ф «Калашников» (12+).
21.15 Х/ф «Сталинград» (16+).
23.55 Х/ф «Первый Оскар» (12+).
02.15 Х/ф «Последний бой» (18+).

НТВ
07.00 Х/ф «Мамкина звездочка» (16+).
08.00 «Сегодня».
08.15 Х/ф «Мамкина звездочка» (16+).
09.45 «Сегодня».
10.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы».
10.45 «Сегодня».
11.20 Х/ф «Мамкина звездочка» (16+).
12.10 Х/ф «Топор» (16+).
13.40 Х/ф «Топор. 1943» (16+).
15.25 Х/ф «Топор. 1944» (16+).
16.00 «Сегодня».
16.15 Х/ф «Топор. 1944» (16+).
17.10 Х/ф «Топор 1945. Кеннигсберг» (16+).
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания».

ДЕНЬ РАДИО

ДЕНЬ РАДИО – 7 МАЯ – БЫЛ НАСТОЯЩИМ ПРАЗДНИКОМ!

ЕЩЁ, КАЗАЛОСЬ БЫ, НЕ ТАК ДАВНО, В XX ВЕКЕ, РАДИО СЧИТАЛОСЬ СОВРЕМЕННЕЙШИМ ДОСТИЖЕНИЕМ ЦИВИЛИЗАЦИИ. НАРЯДУ С ПРОВЕДЕНИЕМ В СЕЛЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА И ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ РАДИОФИКАЦИЯ БЫЛА ВАЖНЕЙШИМ ДЕЛОМ. ЕСЛИ ОТКРЫТЬ ДОВОЕННЫЕ ПОДШИВКИ ПЕЧАТНОГО ОРГАНА МИХАЙЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП (Б) ГАЗЕТЫ «ВПЕРЁД», ЧУТЬ ЛИ НЕ В КАЖДОМ НОМЕРЕ МОЖНО ПРОЧИТАТЬ ЗАМЕТКИ О ПОЯВЛЕНИИ РАДИО В ТОМ ИЛИ ИНОМ СЕЛЕНИИ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ.

О важности радио говорилось на районных сессиях, пленумах и прочих заседаниях. Вот некоторые названия газетных заметок: «Радио – колхозной деревне», «Растёт число радиоточек» и т.п. Проблем у связистов было немало. «В Михайловке всего-навсего 120 радиоточек, - писал в январе 1938 г. П. Элин. – Техник радиоузла Шаповалов жалуется, что нет материалов. По заявкам жителей и организаций нужны 12 километров проволоки и более 100 репродукторов, а поступлений из области нет». В начале каждого года михайловские связисты рапортовали о том, сколько радиоточек установлено ими.

В годы Великой Отечественной войны, во время оккупации, техник радиоузла Михайловской конторы связи Аркадий Чемисов обеспечил партизан радиодетальями, и они могли слушать сообщения из Москвы, чтобы распечатывать их и в виде листовок доносить правду жителем района.

Сразу же после изгнания гитлеровцев началось восстановление радиосвязи.

В 1944 году начальником Михайловской конторы связи был назначен пришедший с фронта офицер, орденосец Алексей Евдокимович Заволокин. Это был мудрый руководитель. Он постоянно подвергался критике и... получал награды. Не огрызался на плохое качество радиосвязи или на её отсутствие, а маленькими заметками в газете «Вперёд» успокаивал людей: не беспокойтесь, мол, не всё сразу делается, немного потерпите. И радио, действительно, появлялось в селениях района. «Радиослушатели Михайловки жалуются, что в рупоре с передач из Москвы слышались трескотня, те-



Алексей Заволокин



лефонные звонки и голос телефонистки Котляровой, громко вызывавшей город Дмитриев», - сообщила в 1951 г. газета. А Заволокин в ответ: «Меры будут приняты, недостатки устранены, Котлярова предупреждена». Из Старого Бузца возмущается селькор А.Ланин: «Когда же заговорит радио в нашей деревне?!» Заволокин включает С.Бузец в план. И пишет понемногу в газету: «Рабочие и служащие Михайловской конторы связи в честь 70-летия со дня рождения И.В.Сталина взяли обязательства установить больше радиоточек» (1949 г.). Или: «Связисты проложили от Михайловки до Карманово подземный радиоканал и установили в селе громкоговоритель» (1951 г.).

В последующие годы на участке радиосвязи трудились отличные специалисты.



Леонид Столяров

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодня 7 мая ветераны вспоминают как замечательный советский праздник – День Радио. Его отмечали повсеместно. В течение всего XX века радио было неизменным явлением нашей жизни. Все новости, важные сообщения, передачи о людях труда, спортивные трансляции, концерты и музыкальные программы велись по радио. В каждом доме, в каждой квартире вешали радиодинамики, радиоприёмники. Одними из самых уважаемых мастеров являлись радиотехники. Что ж, время, а вместе с ним и научный прогресс шагают вперёд. Сегодня радио отошло на задний план и является важнейшим видом связи разве что в труднодоступных уголках мира. На первое место вышли Интернет, телевидение, другие современные виды связи. Но никто не станет отрицать значительную роль радио как одного из самых важных изобретений человечества. Не будь его, не было бы сегодня ни компьютеров, ни смартфонов, ни мощных телеустановок. Поэтому хочу поздравить всех вас, уважаемые земляки, а особенно тех, кто имеет профессиональное отношение к радио, с этим замечательным праздником!

**Глава Железнодорожного района
А.Д.Фролков**

Из воспоминаний заведующей Михайловской почтой Р.И.Калашниковой: «Старшим техником телефонной и радиосвязи был Афанасий Петрович Кретов. С ним бок о бок трудились техники радиоузла Иван Иванович Коробов, Виктор Степанюченков. Трудную и ответственную работу выполняли связисты Иван Михайлович Заволокин, Николай Иванович Фоменков, Николай Михайлович Чистяков, Виктор Поляков, Федор Кривцов, Сергей Зайцев. Долгое время начальником участка являлся Леонид Павлович Столяров, затем руководил Виктор Никитович Пестёхин. Они всегда были на хорошем счету не только в районе, но и в Курской области».

Да, так оно и было. И память о «веке радио» и о радиоспециалистах – жива.

О РЕДКИХ ВОЕННЫХ ПРОФЕССИЯХ

НАКАНУНЕ ДНЯ ПОБЕДЫ СВОИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ ОТМЕЧАЮТ ВОДОЛАЗЫ И ШИФРОВАЛЬЩИКИ. СРЕДИ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ИХ НЕ ТАК МНОГО. И ВСЁ ЖЕ ЕСТЬ ГЕРОИ, ИМЕНА КОТОРЫХ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ ИХ ЗЕМЛЯКИ.



Константин Кичигин

Многие жители Рышковского сельсовета помнят энергичного, неравнодушного к жизни ветерана войны Константина Романовича Кичигина. Он являлся кино-механиком в Рышковском СДК, участвовал в художественной самодеятельности, был хорошим семьянином. Проживал в соседней с Рышковско деревне Громашевке. Но мало кто знает, что в годы Великой Отечественной войны Константин Кичигин был водолазом и выполнял важные ответственные задания. В апреле 1945 г. его, 19-летнего старшего краснофлотца, представили к медали. В представлении командир отряда водолазов ст.техник-лейтенант Матвей Шейкин написал: «Константин Кичигин – трудолюбивый водолаз 44-го мостоподъёмного отряда. С любовью и старанием выполняет порученные задания. При подъёме понтоного моста, не считаясь со временем и силами,

безотказно работает, пока не выполнит задание. При работе под водой у него рубаха неоднократно получала проколы, в неё поступала вода, но Кичигин не выходил наверх, пока не заканчивал порученного дела. И даже после выхода наверх, несмотря на то, что был мокрым, не уходил с объекта переодеться до окончания выполнения общего задания. Своей настойчивостью и энергией в работе тов.Кичигин добился того, что неоднократно ставился в пример как лучший водолаз отряда, имеет ряд поощрений от командования».

Были герои из воинов Железнодорожья и в числе военных шифровальщиков – а точнее, дешифровальщиков, специалистов высокого класса. Среди них сержант Петр Бугаев из хутора Ольшанец Линецкого сельсовета и уроженец села Трояново рядовой Петр Имекин. Чтобы уметь устанавливать шифровальные системы противника, надо их знать. И они знали!

Сержант Петр Бугаев в период прорыва обороны противника в районе Ровное в июле 1944 г. отдешифровал 1078 аэрофотоснимков, обнаружив 113 артбатарей, 23 миномётных батареи и 213 пулемётных точек противника, чем способствовал пол-

ному изучению системы обороны противника. И в дальнейшем дешифровщик и топограф Павел Андреевич Бугаев действовал с большой пользой для наших воинских частей, был награждён медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны 2 ст.

Рядовой Петр Захарович Имекин являлся дешифровщиком батареи звуковой разведки 45-го разведывательного артдивизиона. В ночь на 2 января 1945 г. на границе Польши он, несмотря на близкие разрывы и запутанную запись звукоколет, отыскал нужную запись стреляющих батарей противника. Благодаря его работе были установлены местонахождения вражеских орудий, что способствовало их уничтожению. За этот подвиг Петр Имекин был удостоен ордена Красной Звезды.

На войне не бывает мелочей. Поэтому каждый из названных выше воинов по праву считается героем.



Петр Имекин

Полосу подготовил Геннадий Александров

ВЕТСЛУЖБА

ЧТО ТАКОЕ АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ?

Африканская чума свиней (АЧС), африканская лихорадка, восточноафриканская чума - относится к списку А согласно Международной классификации заразных болезней животных. Для человека африканская чума свиней опасности не представляет.



Источник возбудителя инфекции —больные животные и вирусоносители. Заражение здоровых свиней происходит при совместном содержании с инфицированными вирусоносителями. Свиньи остаются заражёнными в течение нескольких месяцев, но выделяют вирус только в течение 30 дней.

Вирулентный вирус долго находится только в лимфатических узлах, в других тканях он содержится в течение 2-х месяцев после заражения. **Механическими переносчиками вируса могут быть** птицы, люди, домашние и дикие животные, грызуны, навозные паразиты (некоторые виды клещей, зоофильные мухи, вши), бывшие в контакте с больными и павшими свиньями.

Инкубационный период может продолжаться от 2 до 6 суток.

Течение подразделяют на молниеносное, острое и реже хроническое. Болезнь протекает: сверхостро (2-3 суток), остро (7-10 суток) и реже хронически (2-10 месяцев).

Отмечают слабость задних конечностей, ша-

тность походки, голова опущена, хвост раскручен, жажда. На коже в области внутренней поверхности бёдер, на животе, шее, у основания ушей заметны красно-фиолетовые пятна, при надавливании они не бледнеют (резко выраженный цианоз кожи).

Лечение запрещено.

Чтобы не допустить заражения свиней африканской чумой в свиноводческих хозяйствах, необходимо следить за качеством кормов, состоянием иммунной системы животных.

ОБУ «СББЖ Железнодорожного района и города Железнодорожска» доводит до жителей Железнодорожного района и г. Железнодорожска информацию о том, что все животные подлежат учету и идентификации. Необходимо своевременно сообщать о приобретенных животных.

ЛЕЙКОЗ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Это хроническая инфекционная болезнь с необратимым процессом, вызываемая вирусом лейкоза крупного рогатого скота (ВЛКРС), протекающая в начале бессимптомно, а затем проявляющаяся лимфоцитозом или образованием опухолей в кровеносных и других органах и тканях.

Возможный источник инфекции – больные и инфицированные ВЛКРС животные. Факторами передачи являются кровь, молоко, другие секреты и экскреты, содержащие лимфоидные клетки, инфицированные этим вирусом. Заражение происходит при совместном содержании здоровых животных с больными или инфицированными ВЛКРС.

Молоко от инфицированных коров и коров оздоравливаемого стада допускается использовать внутри хозяйства после пастеризации в обычном технологическом режиме. Молоко и молочные продукты от больных лейкозом коров запрещено реализовать в свободной продаже. Больные лейко-

зом животные подлежат убою. Вакцинопрофилактики и средств лечения животных при данном заболевании нет.

С целью недопущения заноса и распространения болезни в личные подсобные хозяйства владельцам животных НЕОБХОДИМО:

– приобретать, продавать крупный рогатый скот только после проведения диагностических исследований, в т.ч. на лейкоз, и при наличии ветеринарных сопроводительных документов, выдаваемых государственными учреждениями ветеринарии, которые подтверждают здоровье животных, благополучие местности по особо опасным инфекционным заболеваниям;

– вновь поступивших животных карантинировать в течение 30 дней для проведения серологических, гематологических и других исследований и обработок;



– обрабатывать поголовье крупного рогатого скота против кровососущих насекомых, гнуса;

– по требованию ветеринарных специалистов предъявлять животных для проведения обязательных противоэпизоотических мероприятий (отбор проб крови для диагностических исследований на лейкоз),

предоставлять все необходимые сведения о приобретенных животных;

– выполнять требования ветеринарных специалистов по соблюдению правил по профилактике и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота.

За более подробной информацией обращаться в ОБУ «СББЖ Железнодорожного района и г. Железнодорожска», тел. 8-(47148)2-60-99

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

КУРИНОЕ ЯЙЦО НЕ ВСЕГДА ПОЛЕЗНО

В преддверии Пасхи увеличивается спрос на куриное яйцо. Некоторые потребители отдают предпочтение домашнему куриному яйцу. Но всегда ли оно безопасно?



Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям рекомендует гражданам приобретать домашнее куриное яйцо только в местах санкционированной торговли.

Покупая продукты, мы часто не знаем их происхождения и условий хранения. Производители домашней продукции могут не соблюдать гигиенические и ветеринарно-санитарные требования, вследствие чего возможна передача возбудителя кишечных инфекций (бактерии из рода salmonella), а также присутствие остаточного количества ветеринарных препаратов, используемых при лечении птицы, которые негативно влияют на организм человека.

Для того чтобы обезопасить себя от приобретения некачественной продукции, граждане вправе проверить наличие документов, подтверждающих безопасность и качество продукции у продавца, осуществляющего реализацию данной продукции.

Таковыми документами являются ВСД (ветеринарные сопроводительные документы), из которых можно узнать информацию о территориальном и видовом происхождении, о ветеринарно-санитарном состоянии продукции и эпизоотическом благополучии территорий их происхождения.

Если вы всё же решили приобрести домашнее куриное яйцо в несанкционированных местах торговли и вам не предоставили документы, подтверждающие качество и безопасность продукции, то вы рискуете получить неблагоприятные последствия для своего здоровья и здоровья близких.

Специалист-эксперт Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям М.А. Фильчакова

КАК ЗАЩИТИТЬ ВЕЛОСИПЕД

Зачастую владельцы оставляют свои велосипеды у магазинов, подъездов, во дворах, на лестничных площадках, а затем не находят их на прежнем месте. Как правило, злоумышленникам достаточно пары минут, чтобы «увести» чужое имущество, тем более, если его хозяева пренебрегли несложными мерами сохранности.

Чтобы обезопасить имущество горожан от воров, правоохранители рекомендуют следовать рекомендациям:

- не надо оставлять его возле подъездов либо на лестничных площадках, необходимо занести в квартиру, кладовую или в гараж;

- выбирайте крепкие замки высокого качества, предпочтительно с использованием толстых металлических звеньев или цепей;

- при парковке велосипеда обязательно пристегивайте его к устойчивой конструкции, такой, как велопарковки, столбы или специальные крепления;

- старайтесь не оставлять велосипед на длительное время без присмотра, особенно в местах с большим скоплением людей.

Правоохранители напоминают, что каждый велосипед имеет свой идентификационный номер. Он находится на раме (в зависимости от модели может быть вбит снизу под втулкой или в другом месте), его стоит переписать

или запомнить. Необходимо сделать фотографии велосипеда.

В случае хищения любой владелец может позвонить в полицию по телефону ДЧ 2-64-55 или с мобильного 102 и сообщить этот идентификационный номер. Эти сведения могут впоследствии помочь при проведении оперативно-розыскных мероприятий.

Кроме того, полициские сообщают, что за хищение имущества законом предусмотрено уголовное наказание в виде денежного штрафа либо лишения свободы.

Уважаемые граждане, делитесь данной информацией о мерах предосторожности с другими велосипедистами, чтобы совместными усилиями сделать украденные велосипеды менее привлекательными для воров.

Соблюдение этих рекомендаций поможет снизить риск кражи вашего велосипеда и сохранить его в целостности и сохранности.



С ПРАЗДНИКОМ



СВЕТОЙ ПАСХИ

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

ПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО ПАИСИЯ, ЕПИСКОПА ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО И ЛЬГОВСКОГО, ПАСТЫРЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВЕ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Возлюбленные о Христе Воскресшем дорогие отцы, братья и сестры!
В этот светоносный и наполненный радостью день Святой Пасхи обращаюсь к вам жизнеутверждающим и наполненным глубоким смыслом приветствием:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Вера в воскресение Господа Иисуса Христа является тем незыблемым основанием, на котором зиждется христианство.

«Смерти празднуем умерщвление, а до во разрушение, иного жития вечнаго начало» (Канон Пасхи).

Своим искупительным подвигом Спаситель соединил Небесное и земное, Вечное и временное, Творца и творение, Бога и человека. Господь открывает нам путь нравственного преображения и духовного восхождения к вечной и блаженной жизни с Богом «в невечернем дни Царствия» Его...» (Канон Пасхи).

Мы призваны нести эту Пасхальную весть подобно женам-мироносицам и апостолам всем окружающим нас людям и являть своей добродетельной жизнью пример преображающей силы Воскресения Христова.

В это смутное время противостояния братских народов, которое Господь по нашим грехам попустил нам, мы должны духовно укрепляться мыслью о победе добра над злом, победе Господа над самой смертью. И, принося Богу покаяние, в молитве Воскресшему Спасителю испрашивать мира нашему Отечеству. «Крест претерпевый, и смерть упраздненный, и воскресый из мертвых, умири нашу жизнь, Господи, яко Един Всесилен» (стихиры Воскресны).

От всей души поздравляю вас, дорогие отцы, братья и сестры, с Праздником Светлого Христова Воскресения! Пусть ничто в этом мире не затмит нам радости о Воскресшем Спасителе. Желаю всем вам крепости в вере, неугасающей надежды, преуспеяния в любви и мира нашему дорогому Отечеству.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

+ПАИСИЙ,

ЕПИСКОП ЖЕЛЕЗНОГОРСКИЙ И ЛЬГОВСКИЙ
град Железнодорожск, 2024 год



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Администрация Железнодорожского района
поздравляет
С ЮБИЛЕЕМ
КОРОЛЕВА ИГОРЯ Ивановича –
депутата Представительного Собрания Железнодорожского района;
МАРТИНСОНА Виктора Николаевича –
депутата Представительного Собрания Железнодорожского района;
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ФАРАФОНОВА Андрея Васильевича –
начальника УГИБДД УМВД России по Кур-
ской области;
НОСОВА Сергея Владимирович –
заместителя председателя комитета ветерина-
рии Курской области;
КОВАЛЕВА Алексея Павловича –
главного врача ОБУЗ «Курский областной кли-
нический центр крови»;
ВАСИЛЬЧУК Инессу Викторовну –
ведущего специалиста-эксперта ГАС «Выборы»;
АНКИЛОВУ Ольгу Викторовну –
консультанта отдела по правовым вопросам
Управления по имуществу, архитектуре, зе-
мельным и правовым вопросам;
ТОКОЛОВУ Людмилу Ивановну;
ИЛЬИНА Николая Ивановича.

Районный Совет ветеранов
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ТОКОЛОВУ Людмилу Ивановну
(поселок Новоандросово);
ДОЛГОВА Михаила Ивановича
(село Разветье);

БЕРДНИКОВУ Марию Кузьминичну
(слобода Михайловка);
КАШИНУ Марию Семеновну
(село Клишино);
НИКУЛИНА Александра Ивановича
(село Разветье);
ЕВТУШОК Александру Ивановну
(слобода Михайловка);
ЛАНИНУ Зинаиду Степановну
(село Троицкое);

Михайловский Совет ветеранов
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
БЕРДНИКОВУ Марию Кузьминичну.

Волковский Совет ветеранов
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ПРОЗОРОВА Илью Тихоновича.

Разветьевский Совет ветеранов
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ТАТАРИНОВА Владимира Ивановича.

Разветьевский Совет ветеранов
поздравляет
С ЮБИЛЕЕМ
ГАМОЛИНУ Людмилу Васильевну;
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ПИСКАРЕВУ Любовь Дмитриевну;
ДОЛГОВА Михаила Ивановича;
НИКУЛИНА Александра Ивановича.

Кармановский Совет ветеранов
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
ТОКМАКОВА Владимира Алексеевича.
ГУРОВУ Галину Васильевну;
КУДИНОВУ Юлию Андреевну.

Совет ветеранов поселка Магнитный
поздравляет
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
МАТВЕЕВУ Надежду Георгиевну;
ИСТОМИНУ Надежду Федоровну;
МАРУЕВА Алексея Алексеевича.



**ОКНА
ДВЕРИ
САЙДИНГ
ПОТОЛКИ**
БАЛКОНЫ
ЗАБОРЫ
РАССРОЧКА 0%
8-920-262-71-21

«КОМФОРТ-СТРОЙ» - ЗАВОД ИЗГОТОВИТЕЛЬ НАПРЯМУЮ БЕЗ НАЦЕН
ОКНА ДВЕРИ АКЦИЯ **85% СКИДКА**
БАЛКОНЫ под ключ КРЫШИ САЙДИНГ 500 ВИДОВ ДВЕРЕЙ МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ АРКИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ
РАБОТАЕМ С МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ
РАССРОЧКА ВЗНОС 0 руб. - 36 мес.
8-910-731-00-63
ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА И ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО

ГАРАЖИ
7 размеров, с подъемными воротами
8-960-54-99-777

2 мая	3 мая	4 мая	5 мая	6 мая	7 мая	8 мая
ночь +10 день +21	ночь +7 день +16	ночь +9 день +16	ночь +6 день +15	ночь +5 день +12	ночь +6 день +16	ночь +8 день +18